

## Un niño, arrebatado por una águila

El ave soltó a la criatura que cayó al agua y que fué salvada por un perro

VENECIA, 29.—El hijo de un pescador ha estado a punto de perecer entre las garras de una águila que arrebató al niño de cuatro años de edad de la barca en que acompañaba a su padre, en las lagunas de Venecia.

En un momento en que el padre bajó a tierra, dejando a la criatura acompañada de un perro en el bote, los ladridos furiosos del animal le hicieron volver la cabeza, observando que el águila, de grandes dimensiones, emprendía el vuelo con el pequeño entre las garras. Asustada por los ladridos, el ave soltó a su presa que cayó al agua. El perro se arrojó al mar, consiguiendo sostener al niño a flote hasta el momento en que el padre llegó al lugar del suceso.

El niño presentaba heridas en diversas partes del cuerpo.—(EFE).

## Basilica de San Pedro



Con motivo de las Pascuas, Su Santidad el Papa asistió en San Pedro a una ceremonia, a la que concurrieron también la Princesa de Piemonte, el Gran Maestre de la Orden de Malta y mutilados y heridos de guerra (Foto CIFRA).

## Fracasan los intentos de Anderson para abrir brecha en las líneas del Eje

### Ingleses y norteamericanos sufrieron graves pérdidas

BERLIN, 29.—En el frente occidental tunecino, dice la Oficina Internacional de Información, después de cuatro días de prudente tanteo, el Ejército de Anderson atacó en varios puntos para tratar de penetrar las líneas del Eje; la tentativa terminó en rotundo fracaso, y hasta puede decirse que en grave derrota de los ingleses y norteamericanos.

Tras los descalabros sufridos entre Viernes Santo y el Domingo de Pascua, en que se vieron rechazadas cuatro divisiones británicas, y dos norteamericanas, después de haberles sido deshechas tres divisiones blindadas completas y destruido 120 cañones y varios centenares de vehículos, Anderson llevó nuevas y considerables fuerzas para atacar, precedido de numerosos carros, al Oeste de Meez El Bab y al Norte y Sudoeste de Pont du Fash. Sus fines eran abrir brecha en la línea del Eje para separar a los alemanes de los italianos y forzar la tan deseada entrada a la carretera principal que va hacia el Este.

Rechazadas con éxito las maniobras de reconocimiento de los elementos blindados y de Infantería británicos y norteamericanos, que en días pasados habían de hallar los oportunos puntos de partida para la nueva tentativa de penetración, con lo que el adversario no pudo hacerse idea de las posiciones que iba a atacar, Anderson no dejó de arrojar a la batalla un exceso de hombres y material, con objeto de compensar su incertidumbre acerca de las fuerzas de que disponía Von Arnim. El general británico llevó el peso principal de su ofensiva contra las líneas de Meez El Bab, si bien apenas cedió en importancia la fuerza llevada a operar a Pont du Fash.

Después de lanzar al Este de Meez El Bab, cerca de Grich El Ued, sus primeras oleadas de ataque, escoltadas por enjambres de carros blindados de todos los calibres, los angloamericanos tuvieron que reconocer, dadas sus pérdidas considerables, que cada metro de terreno no podía ser ganado, sino con imprecios sacrificios, y hubieron de pedir la protección de sus armas pesadas. Ante éstas aunque terriblemente ba-

(CONTINUA EN SENTA)

## AYER TOMO POSESION LA NUEVA GESTORA DEL AYUNTAMIENTO

### Quedaron constituidas las diversas Comisiones que la integran



El Excmo. Sr. Gobernador civil con la nueva Corporación municipal coruñesa que en el día de ayer se posesionó de los respectivos cargos (Foto EL IDEAL GALLEGO)

Con un acto sencillo y breve, se tomó posesión en la tarde de ayer a la nueva Gestora del Ayuntamiento. Sin discursos ni oropeles protocolarios, fué realizado este relevo de un

acto de servicio. Ni una palabra se dijo de significado vago o retórico; despedidas, saludos, consignas... todo escueto y sin adornos; habian hablado el gobernador civil, el alcalde

accidental que cesaba, el jefe provincial del Movimiento y el nuevo alcalde, y antes fué leída la orden de constitución del nuevo Ayuntamiento y al final cantóse el "Cara al Sol"... ¡Y todo el ceremonial había durado escasamente un cuarto de hora! Con esto queda hecho el mayor elogio de la sencillez y austeridad de un acto.

## ACTIVIDADES DEL CONSEJO NACIONAL

### El Ministro Secretario General nombra la Ponencia de "Proyecto de Presupuestos del Partido"

- El Ministro secretario general camarada José Luis de Arrese y Magaña, a propuesta del vicesecretario de servicios camarada Manuel Valdés Larrañaga, ha designado los siguientes consejeros nacionales que presidirán por el delegado nacional de Tesorería y Administración, camarada Jorge Llovera, estudiarán en ponencia el proyecto de presupuestos del partido.
- Camarada Pilar Primo de Rivera Saenz de Heredia.
- Camarada Agustín Aznar Gennar.
- Camarada Antonio Riestra del Moral.
- Camarada Juan Aparicio López.

- Camarada José Antonio Elola Olaso.
- Camarada Sancho Davila y Fernández de Celis.
- Camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel.
- Camarada Julián Pemartin.
- Camarada Jesús Rubio Navarrete.
- Camarada José María Olazábal Zaldumbide.
- Camarada Jesús Rivero Meneses.
- Camarada Tomás Gistau Mazantini.
- Camarada Rafael Llopert Arnal.
- Camarada Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra.
- Camarada David Jato Miranda.
- Camarada Mariano Ossorio Arévalo.

Seguidamente el gobernador civil pronunció unas palabras, en las que dijo en primer lugar que en aquel acto quedaban posesionados de sus cargos el alcalde y la Corporación. Luego rogó a todos pusieran su mayor cariño y entusiasmo en el estudio y resolución de los problemas que actualmente tiene planteados el Municipio y que pusieran sus desvelos al servicio de la ciudad. Añadió que lo que iban a realizar era un acto de servicio.

(CONTINUA EN TERCERA)

## Hoy saldrán para los hospitales de la División Azul varias enfermeras de la Sección Femenina

MADRID, 29.—Mañana, por la noche, saldrán para la frontera varias camaradas de la Sección Femenina, enfermeras de FET y de las Jons, que reforzarán las plantillas de los hospitales de campaña de la División Azul. Las expedicionarias son: María Paz Ramos-Izquierdo Reig, de Larache; Francisca Pina Pérez, de Alicante; Blanca Reviso, de Barcelona; María Cruz González Fegasegochea y María Rita Oriozola, de Bilbao, y Felisa Araguas Neira, de El Ferrol del Caudillo. Hasta la frontera, donde se les unirán seis enfermeras de Sanidad Militar, irán acompañadas por la regidora central de Divulgación y Asistencia Sanitario-social, camarada Consuelo Muñoz Monasterio, y la jefe del Departamento de enfermeras, camarada Valentina Esteban.—(CIFRA).

## Los soviets todavía no están satisfechos con la nota polaca

### Esperaban un cambio en el Gabinete de Sikorski

LONDRES, 29.—La declaración publicada ayer en Londres por el Gobierno polaco emigrado, que pide principalmente la liberación de los combatientes polacos que se hallan en la Unión Soviética—escribe el enviado especial de la agencia Reuter en Moscú—no ha sido publicada todavía en la URSS. Los observadores soviéticos, que conocieron el contenido de la declaración por la radio londinense, afirman que esta declaración no hace nada por salvar el abismo que se ha abierto entre el Gobierno soviético y el polaco y no hace indicación alguna sobre cambios en el Gabinete polaco ni siquiera un cambio moderado que indicara la repudiación de aquellos a los que incumbe la responsabilidad del llamamiento a la Cruz Roja Internacional para la investigación sobre los restos descubiertos en el bosque de Katyn.—(EFE).

tanto por lo que al Gobierno de los Estados Unidos afecta. Tanto en Moscú como en Londres y Washington, continúa el redactor diplomático, los Gobiernos británico y estadounidense realizan esfuerzos por establecer la unidad de las "Naciones Unidas" y con tal fin recibió hoy Antony Eden a Malsky, embajador de la U. R. S. S., a quien informó del giro de los acontecimientos. Moscú—termina—es ahora un centro de actividad diplomática.—(EFE).

LONDRES, 29.—El embajador polaco en la URSS, Romer, fué despedido en la estación de Moscú por sus colegas británico, norteamericano y turco. El almirante Standley, representante del Gobierno de Washington, conversó unos diez minutos con Romer en la sala de espera, y Clark Kerr, embajador de Gran Bretaña, pasó con él por el andén, mientras llegaba el tren. El embajador polaco piensa pasar unos ocho días en Kuibyshev mientras reúne a todo el personal de su Embajada antes de salir de la Unión Soviética. Parece que los polacos utilizarán para esto la ruta del Sur. También se cree que los Estados Unidos asumirán la representación de los intereses de Polonia en la URSS.

# LA CORUÑA

Tomó posesión la nueva corporación municipal coruñesa. El jefe provincial del Movimiento y el gobernador civil pronunciaron unas palabras de gratitud para los ediles salientes y otras de bienvenida para las entrantes. Después se procedió a constituir las comisiones.

Se celebró la tradicional fiesta de San Pedro Mártir en la iglesia conventual de Santo Domingo.

Entre los sucesos de la jornada figura el de un chico mordido por un perro. Tres barcos entraron en puerto. Prosiguieron los cursillos de perfeccionamiento sanitario para practicantes.

## Santo del día

### SANTA CATALINA DE SENA

Nació en la ciudad de Sena, de la cual tomó su nombre. Aun no contaba cinco años y ya comenzó a resplandecer en ella la gracia del Señor. A los siete años hizo voto de perpetua virginidad.

Muchos han sido los milagros que Jesucristo obró por mediación de esta santa que, en vida, trató de imitar en todo lo posible a Santo Domingo. Gradísimo fue el amor que Santa Catalina tuvo al prójimo. Murió a los treinta y tres años, el 29 de abril de 1380. Fue canonizada por Pío II.

## Ejemplares

### 30 DE ABRIL DE 1651.—NACIO EN REIMS SAN JUAN BAUTISTA DE LA SALLE

Al fundador de los Hermanos de las Escuelas Cristianas debe Francia una de las reformas más profundas e interesantes en materia de enseñanza. Sus elevadas dotes de educador le llevaron a consagrar su vida a la preparación de la juventud. A su obra se debe la sustitución de la enseñanza individual por la colectiva y graduada, en Francia; el que los niños aprendiesen antes a leer en su lengua nativa que en latín, como era costumbre en aquel tiempo; la organización de la escuela primaria; la creación de las escuelas normales para maestros y las dominicales para obreros, así como de las obras postescolares para la perseverancia de los jóvenes; los primeros ensayos de enseñanza técnica. Para dotar los institutos que fundara de profesorado perfecto, él mismo instruyó en sus procedimientos a los que iban a ser maestros de los niños y jóvenes, para que actuasen con el cariño de un padre y con el tesón y energía de un santo. Reducido voluntariamente a la mayor miseria, y con sus hábitos derrotados, trabajó incansablemente en provecho de sus ideales de educar y de poner almas en vías de salvación. Muchas fatigas le costó el ver en marcha su magnífica fundación de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, de las que fue superior hasta 1717, en que dimitió, pero no cesó por ello de laborar continuamente en favor de aquella institución, terminando su Reglamento y disposiciones particulares para los Hermanos. Murió en abril de 1700, el día de Viernes Santo. Fue beatificado por León XIII el 19 de febrero de 1888 e incluido en el santoral el 24 de mayo de 1900.

## El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 766.2; temperatura máxima, 16.2 a las 14.5; id. mínima 10.8 a las 6; id. media, 13.5; humedad media en por 100, 86; dirección más frecuente del viento, Nordeste; velocidad media en kms. por hora, 19.8; recorrido total del viento en 24 horas en kms., 527; visibilidad media en kms., 15; estado de la mar, rizada.

MADRID, 29.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire comunica a las 18 horas de hoy que el tiempo ha tenido durante el día carácter de inestable y se han formado tormentas aisladas en el interior de España, que han producido precipitaciones de poca importancia; sólo en Cáceres—dice—se ha registrado una caída de agua de 21 litros, siendo la precipitación en las restantes estaciones inferior a 5 litros. La temperatura ha continuado sin sensible variación. También predice que en toda España habrá mucha nubosidad, principalmente por la tarde, y tormentas aisladas en el interior y lluvias o lloviznas de poca importancia en Baleares y el Sur este. Las temperaturas extremas en Madrid han sido de 22.2 la máxima y 13.0 la mínima.—(CIFRA).

## NOTAS LOCALES

**CUPON DE CIEGOS.**—Ayer resultó premiado el número 555.

**PALACIO DE JUSTICIA.**—Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Santiago: don Eduardo Paz con don José Mareque sobre pago de renta foral. Letrado Calvo don Dámaso.

Allariz: doña Carmen Cid con doña Valeriana Quintela, sobre nulidad de juicio ejecutivo. Letrado don Dámaso Calvo.

Monforte: Don Manuel Somoza con don Jesús González por nulidad de documentos. Letrados Blanco Rajoy Espada y Boedo Rouco.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Muros: Catalina Lago por tenencia de armas. Letrado Nieto y Nieto.

Ferrol: Bernardino Requeiro por robo. Letrado Cano de Aspe.

Sección segunda.—La Coruña: José García por tentativa de estafa. Letrado Monelo Rodríguez.

La Coruña: Andrés Vázquez por hurto. Letrado López Abelleira.

**EL PUERTO.**—Entraron "Cabo Coroca" del Musel con 300 toneladas de general; "Alroso" de Gijón con carga; y velero "Baleares" de Vigo, en lastre.

Salieron: "Castillo Coca" para San Esteban de Pravia en lastre, y "Cabo Cervera" para Gijón con general. Fué despachado el velero mixto "Carmucha García" para Coreubión con general. Son esperados "S. A. C. 9" y "Sebastián Martín", en lastre; y "Sisaga" con carga.

**EL "MAGALLANES".**—El vapor "Magallanes" en su viaje de ida para América, llegó sin novedad a Trinidad, el martes, día 27 del actual.

**SUCESOS.**—Mordido por un perro.—Manuel Pérez Álvarez, de 15 años, de Juan Flórez, 169, fué mordido ayer por un perro y resultó con heridas en el brazo derecho.

Le cayó una tijera encima de un pie.—A Pilar López Bellas, de Luna, 11, segundo, le cayó ayer una tijera encima del pie derecho y sufrió una profunda herida en el dorso de dicha extremidad inferior.

Lesionados jugando.—Jugando en el Relleno, el niño Domingo Merino Mejuto, de Marconi, 7, se originó una herida contusa en la ceja izquierda. El niño de 11 años, Ramón García Fernández, de Curro, 6, jugando se cayó al suelo y resultó con contusiones en la cara y hematoma en la región nasal.

## A LA HORA DEL CAFÉ... PONCHE ASTURIANO

nes inferior a 5 litros. La temperatura ha continuado sin sensible variación. También predice que en toda España habrá mucha nubosidad, principalmente por la tarde, y tormentas aisladas en el interior y lluvias o lloviznas de poca importancia en Baleares y el Sur este. Las temperaturas extremas en Madrid han sido de 22.2 la máxima y 13.0 la mínima.—(CIFRA).

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías N.º 2. Plaza de España, 14

## CURSILLOS de perfeccionamiento para practicantes

En la Clínica Labaca presenciaron una operación re: área

Conforme al programa anunciado, ayer continuaron estos cursillos; por la mañana en el Instituto provincial de Sanidad. Por la tarde desarrolló la lección sexta el doctor Rafael Fernández Obanza, jefe de los servicios médicos de la Obra Sindical "18 de julio", que versó sobre Enfermedades Infecciosas de localización en el sistema nervioso, meningitis cerebroespinal epidémica, parálisis infantil, encefalitis, letárgica, rabia y tétanos.

Después de esta lección los cursillistas se trasladaron al Sanatorio Labaca siendo recibidos en el citado establecimiento por el director Dr. Pardo de Andrade y el tocólogo de dicho centro Dr. Maximino Fraga, quienes mostraron el funcionamiento de tan importante Centro Sanitario y realizaron con feliz resultado, una operación cesarea a una paciente recién ingresada.

Para hoy el programa será el siguiente, por la mañana prácticas y por la tarde a las 16 horas lección séptima sobre "Enfermedades infecciosas de localización en la piel", erisipela, carbunco, por el Dr. José López Martínez, director del Dispensario Antivenéreo, a las 19 horas el doctor Antonio Sierra Fornié explicará a los cursillistas que han visitado el Sanatorio Marítimo de Oza, del que es Director, la Patogenia y tratamiento de los enfermos acogidos en tan importante centro. Seguidamente el Dr. Rafael Alemany versará sobre enfermedades infecciosas de localización en naso-faringea, difteria,

## Nuestra sociedad

**PETICION DE MANO.**—En Betanzos, por don Abelardo Couceiro Pita y su señora doña Carmen Méndez Galán, prestigiosa familia de El Ferrol del Caudillo, para su hijo, el oficial de Aviación don Abelardo Couceiro Méndez, ha sido pedida a los señores de Sánchez Valeiro (don Antolín) la mano de su hija Alicia, muchacha que por sus dotes de simpatía, cuenta con numerosas amistades en esta ciudad, y en La Coruña, al igual que sus calificadas familiares.



Entre los novios se cruzaron los vivos regalos de rigor, y la boda quedó señalada para fecha próxima.

**VIAJEROS.**—Para Madrid y Sevilla, salen hoy las señoras Elena y Pilar Portela Diaz, acompañadas de su hermano D. Lino.

**LOS PRACTICANTES APADRINAN A UNA NIÑA RECIEN NACIDA**

Los practicantes cursillistas que asistieron ayer a la operación cesarea llevada a cabo en el Sanatorio Labaca adoptaron el acuerdo de apadrinar a la niña extraída, a la que le regalarán una magnífica canastilla. El bautizo de la niña se celebrará el sábado próximo en la capilla de dicho centro. En representación de sus compañeros actuará en la ceremonia el presidente del Colegio de practicantes, camarada Ramón Padín.

## Gobierno Civil

### SANCIONES

A Baldomero Pose, de Carballo, 50 pesetas de multa, por denuncia falsa.

A los padres de los menores Emilio López Moreno, Manuel Chico Rodríguez, de esta capital, 25 pesetas a cada uno, por dedicarse sus hijos a cometer raterías.

A Amadora Pérez, de La Coruña, 250 pesetas de multa, por su vida inmoral.

A María Adelina Luaces Gadeira, de Santiago, 150 pesetas de multa, por incumplimiento de las disposiciones sanitarias.

A José López Fernández, de Lugo; José Rey Tomé, José Cobas Blanco, de Negreira, multa de 500 pesetas a cada uno, por extracción clandestina de wolfram.

A Francisco Lago Pérez, de La Coruña, multa de 50 pesetas, por infracción del Reglamento de hospedajes.

A Manuel Silva Canosa, Felipe Sietor López, José Díaz Hortas, de Coreubión, 50 pesetas de multa, por escándalo.

A Bienvenido Fernández N., José Vilas Gorgal, Rogelio Quintans Cantorna, José Cantorna Rev. Diamantín, Otero Quintans, José Cantorna Arán, Antonio Baña Carrais, de La Baña 50 pesetas a cada uno, por embriaguez y escándalo.

A Amaro de Melo, de Santiago, y a Josefa González Ponte, de La Coruña 50 pesetas de multa a cada uno, por insolentarse con los agentes de la autoridad.

A Nicolás Pardo Amigo, de Malpica, 250 pesetas de multa, por escándalo y blasfemo.

A Celestino Lorenzo Beiro, de Louzame, 375 pesetas, por causar daño en el arbolado de la zona repoblada.

A Josefa Rebón Cartelle, de Ares, 50 pesetas, por escándalo.

A Socorro Serantes Bueno, Carmen Mendieta Romero, de Santiago, 100 pesetas a cada una, por escándalo.

A Dolores Otero Pesado, de Santiago, 75 pesetas de multa, por escándalo e insolentarse con los agentes de la autoridad.

A Pedro Bermúdez Lema, de Colleredo, 250 pesetas de multa, por no entregar una res que le fué pedida por la Comisaría de Recursos.

A José Lagoa Fernández, de El Ferrol del Caudillo, 150 pesetas de multa, por no prestar ayuda a un herido, negándose a llevarlo en su automóvil.

A Manuel Calvelo Amigo, de Coristanco, 75 pesetas, por proferir frases injuriosas contra el alcalde.

A los padres de los menores Jaime Rodríguez Rodríguez, José Castañeda Aldav, José Cancelo Seijoso, César Ricoy Iglesias, Antonio Cabanera Rilo, de esta capital, multa de 50 pesetas, por reiteradas faltas de sus hijos a las actividades del Frente de Juventudes.

A Jun Lema Ben, Carmen García Siera, Agustín Piñeiro Fernández Francisco Fernández Barreiro, de Son 500 pesetas de multa a cada uno, por extracción clandestina de wolfram.

A Avelino Tojes Freire, de Muros, 150 pesetas de multa, por embriaguez escándalo e insolentarse con la fuerza pública.

A Federico Asorey, de Arzúa, 50 pesetas de multa, por embriaguez, escándalo y blasfemo.

A Pilar Parga Vázquez, de La Coruña, multa de 25 pesetas, por proferir frases insultantes a un guardia municipal.

La Coruña, 28 de abril de 1943.

## La fiesta de San Pedro Mártir, en La Coruña

Asistieron muchos romeros del campo del campo

Se celebró ayer en esta ciudad la típica fiesta en honor a San Pedro Mártir. Desde muy antiguo, concurren a esta fiesta muchos romeros del campo, para pedirle su protección o para agradecerle favores de él recibidos. Así, en tal fecha, el templo de los RR. PP. Dominicos, donde se venera la imagen del Santo Mártir, se ve todos los años concurrencísima de fieles, entre los que se destacan las gentes del campo, de esta comarca, que hacen las tradicionales ofrendas de frutos del país. En dicho templo se celebraron misas durante la mañana y hubo, asimismo, pláticas alusivas a la fiesta. En el atrio de la iglesia fueron colocados los típicos puestos de rosquillas.

La afluencia de gentes del campo, este año, fué extraordinaria. El tren que vino de Santiago ayer por la mañana trajo numerosos romeros de todos los pueblos enclavados en la línea férrea. También llegaron romeros en los trenes de la línea del Norte, en autobuses, tranvías y otros medios de locomoción. Durante la mañana se bendijeron varias veces los frutos del campo.

## Pro nueva iglesia de San Pedro de Mozonzo

Un devoto de San Pedro de Mozonzo, en acción de gracias, 10 pesetas.

Don Antonio Fernández Otero 25, Un caballero del Barco de Valdeorras, 50.

Los donativos pueden entregarse al presidente de la Comisión don José Toubes, quien los enviará al tesorero, señor Maciño

## CARTELERA DE ESPECTACULOS CINE AVENIDA

Por compromiso de fechas en otras plazas HOY, a las 4, 6, 8 y 11

Ultimas exhibiciones de la magnífica super-producción con éxito sin igual

## La ciudadela del silencio

La más gigantesca interpretación de una gran artista... ANNABELLA, encarnando el papel de una mártir... El drama más emocionante llevado a la pantalla.—No deje de ver hoy, ULTIMO DIA, esta gran película

## GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA, La película de la simpatía, de la gracia arrolladora.

## KATIA

En español Interpretación de la salisísima estrella DANIELLE DARRIEUX 4-6-8-10'45

Sábado: NINOTCHKA

## YA-VOY HOY

ULTIMO DIA CRISTINA GUZMAN

## PROFESORA DE IDIOMAS

La película de la mujer: Marta Santaolalla Luis García Ortega 3'45 - 5'45 - 8 - 10'45

## KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11 BAJO: 2'45 5'45, 8'15 y 10'45

"METRO" PRESENTA la dinámica película estudiantil

## Juventud deportiva

(En español) Madge Evan — Ramón Novarro Una Merkel

Tolerada para menores

## LA SOLANA

Mañana, SABADO de 8 a 10

## TE DE MODA

DOMINGO, de 12 a 2

## GRAN APERITIVO

Todos los días, tarde y noche, actuación de JAIME CAMINO Y SU ORQUESTA Servicio de Automóvil Salida Cantón Grande (Frente al Café Alcazar)

## YA-VOY-SABADO-Estreno con nombre

La película de los tangos más formidables del famoso compositor argentino FRANCISCO CANARO

## LA CANCION DE LOS BARRIOS

Maravillosamente cantados por el ídolo de la canción criolla

## HUGO DEL CARRIL

## GRETA GARBO

Más genial que nunca recién en maravillosa "Metro"

## NINOTCHKA

(EN ESPAÑOL) GRAN CINE CORUÑA - Mañana

## Teatro Rosalía Castro

PRESENTA HOY el ESTRENO de

**CAMPEONES**

LUCHY SOTO	DIRECCION, RAMON TORRADO
CARLOS MUÑOZ	SUBVENCION, CINE
LAURA PINILLOS	DISTRIBUCION, CHAMARTIN
JOSE Mº SEANE	
RICARDO ZAMORA	
JACINTO QUINCOCES	
GUILLERMO GOROSTIZA	RAMON POLO

LA PRIMERA PELICULA ESPAÑOLA DE AMBIENTE DEPORTIVO CON LA INTERVENCION DE NUESTRAS GRANDES FIGURAS INTERNACIONALES 4-6-8 y 11

## Cine AVENIDA

MAÑANA SABADO — GRAN ESTRENO A reirse durante unos días con MICHAEL REDGRAVE, JESSIE MATTHEWS en

## ¡¡¡ CUIDADO CON LO QUE HACES !!!

¿Sería Vd. capaz de cantar con un loco que le estropea un día de campo?

Vea ¡CUIDADO CON LO QUE HACES! mañana en el Cine Avenida, y se convencerá de que puede ser.

30-4-1943

EDITORIALES

La nueva Corporación Municipal

Los componentes de la Gestora Municipal se posesionaron ayer de sus cargos. La Coruña cuenta, por esta vía, con una nueva Corporación. Se trata de este modo del Municipio, de la vida del Municipio, de la que cabe esperar beneficiosos resultados. El acto de la posesión consistió por su sencillez al propio tiempo que una demostración de la personalidad característica de la vida municipalista, una prueba de que estos cambios, lejos de ser la sustitución de la marcha, a lo sumo se podrá decir que se inicia un ritmo más acelerado en la misma para tratar de resolver, en la medida que las circunstancias lo permitan, los más importantes problemas que la ciudad tiene planteados. La Coruña tiene derecho a situarse en el puesto adelantado de gran ciudad que le corresponde por su historia, por su rica potencialidad y por su situación privilegiada. En el momento en que tantos hombres han sido llamados para desempeñar puestos que suponen un indudable sacrificio, creemos oportuno llamar la atención de los coruñeses acerca de los deberes que a todos les incumbe. En el esfuerzo que es necesario realizar para que la gestión municipal culmine en el éxito que todos deseamos, es necesario que participen los coruñeses con espíritu de disciplina, con apoyo decidido a la Corporación y con el cariño que sienten por nuestra ciudad. Nada existe tan propio y familiar como los intereses del Municipio, intereses del común, y por eso nadie puede permanecer indiferente ante los mismos. Deseamos a la nueva Gestora muchos éxitos en su labor.

Protección a los trabajadores

Los afanes de justicia social sentidos por el nuevo Estado han tenido realidad desde los primeros momentos del régimen. Vivimos los primeros instantes azarosos de la guerra, cuando todas las energías de la zona nacional eran necesarias para el logro de la victoria, y ya el Caudillo y la Junta Técnica dedicaron especial atención a este problema fundamental dictando disposiciones inspiradas en un cristiano sentido de protección a los humildes. Primero se acordó la exención del abono de alquileres, agua, luz, y otros impuestos, para los obreros parados. Posteriormente esta obra ha sido completada y ampliada a lo largo de una serie de magníficas leyes sociales, como las del retro obrero, familias numerosas, amparo a la maternidad, jornal del domingo, subsidio familiar, y otras muchas, cuyos beneficios alcanzan a millones de españoles, antes abandonados por la tutela oficial. Nuestra legislación social es la más cristiana y avanzada del mundo. Y conste que no creemos que se haya andado todo el camino, sino que estamos echando los cimientos de la total transformación de la vida española. Piénsese, para mejor ponderar la importancia de la obra social del régimen, en la falta de normalidad en que en todos los aspectos se desarrolla la vida nacional, no sólo como consecuencia de nuestra contienda, sino como lógica derivación de la actual en los ramos de más trascendencia económica, transportes, ganados, etc. Otra de las preocupaciones del régimen es la especialización del obrero, problema del que nos hemos ocupado en algunas ocasiones, lo que automáticamente implica una valoración superior de su trabajo. Para ellos se han creado las Escuelas de aprendices del Frente de Juventudes y creado distinciones para los maestros que se dedican con entusiasmo a facilitar la preparación de los futuros técnicos para llegar a crear el cuadro obrero especializado que constituye la clave del resurgimiento industrial. He aquí algo de lo mucho

Fué acordada la construcción y reforma de algunos sanatorios antituberculosos

Entre los primeros figura el de El Ferrol del Caudillo

MADRID, 29.—La Comisión permanente del Patronato Nacional Antituberculoso, bajo la presidencia del Excmo. señor ministro de la Gobernación, ha celebrado varias sesiones los días pasados, dedicadas a los numerosos asuntos pendientes de resolución. De entre los numerosos asuntos tratados, los más importantes merecedores de mención son: Primero.—Acuerdo de compra del Sanatorio de Torremanzanas (Alicante), donde actualmente tenía instalado el Patronato un pequeño Sanatorio que será considerablemente ampliado. Segundo.—Se decidió la inmediata reanudación de las obras del gran Sanatorio de Salamanca "Martín Anido", que tendrá capacidad para 500 camas. Tercero.—También decidió la Comisión permanente la construcción de un nuevo Sanatorio Antituberculoso en El Ferrol del Caudillo, aceptando los terrenos que han sido donados por aquel Ayuntamiento y aprobando el proyecto que a tal objeto ha sido presentado. Cuarto.—Fue aceptado el ofrecimiento de magníficos terrenos y la aportación económica hecha por la provincia de Soria para la construcción de un centro sanatorial, con capacidad para 200 camas. Quinto.—Se aprobó el pliego de adjudicación de las obras para la ampliación del Sanatorio de Alcohete que viene funcionando en la provincia de Guadalajara. Sexto.—Se aceptó el ofrecimiento de terrenos hecho por el Ayuntamiento de Cogollos de la Vega (Granada), para un Sanatorio que se construirá en aquella provincia, con capacidad para 500 camas aproximadamente. La comisión permanente, resolvió además numerosos asuntos de trámite y ante la importancia de los problemas a resolver y la protección decidida del Caudillo, resolvió reunirse en nuevas sesiones dentro de breve plazo.

AYER TOMO POSESION LA NUEVA GESTORA DEL AYUNTAMIENTO

(CONTINUACION DE PRIMERA) tiempo un acto de servicio, con entusiasmo e interés, y sólo el hecho de que la Corporación que cesa hubiera puesto a una calle el nombre de José Antonio, bastaría por sí solo para enaltecer su labor. Se dirigió después a los que entraban, para decirles que únicamente consignas de falangismo tenía que darles. Declaró que el 20 de julio de 1936 el coronel Cánovas de la Cruz tomó a su cargo la responsabilidad del Alzamiento en La Coruña, gesto que no ha sido recordado todavía en la proporción que merecía tan heroico proceder. Pidió al nuevo Ayuntamiento que, como primer acto reparé aquel olvido. También hizo la petición de que fuese elevada por fin la Cruz de los Caídos, que perpetúe el recuerdo de nuestros muertos. Lo último que le pedía es que obrasen en falangista, porque venían como tales, y sin recato lo manifesten, pensado y trabajando con el estilo nacional-sindicalista, tan claramente definido en el Estado español, sin parar mientes en voces criminales ni en los murmullos que pudieran oírse fuera de aquella casa. Declaró finalmente que no se pensase ni por un momento que al cabo de los años en que un nuevo Ayuntamiento iba a venir a hacer una depuración.

ENTREGA DEL BASTON DE MANDO

El alcalde accidental saliente, señor Delicado, hizo entrega del bastón de mando, símbolo de la autoridad municipal, al señor alcalde don José Pérez-Arda, manifestándole la satisfacción con que lo hacía, ya que conocía sus dotes de actividad y competencia demostradas en su anterior actuación, por lo que se permitía también felicitar a La Coruña por el acierto en la designación de que había sido objeto, felicitando después igualmente al interesado, ya que consideraba como el mayor honor que podía recibir una persona el ser designado alcalde de la ciudad en que se ha nacido o habitualmente reside.

Seguidamente el señor Delicado hace presente, cumpliendo con ello un ruego del alcalde propietario que hoy cesa, don José Crespo López Mora, de dar las gracias y despedirse de los compañeros de la Corporación saliente, así como a todos los funcionarios municipales, por la colaboración que en todo momento le han prestado. Asimismo el señor Crespo le encargó que dirigiese un saludo a la nueva Corporación y muy especialmente al alcalde señor Pérez Arda.

Dedicó a continuación un recuerdo al señor concejal reelegido don Juan Canalejo, de apellido glorioso para todos los falangistas coruñeses, y que no había podido asistir a esta sesión por una grave enfermedad que padece en estos días, recuerdo que le dedica, puesto que el señor Pérez Arda, don Juan Canalejo y él, eran los tres concejales que figuraban en la Corporación con nombramiento del año 1936.

TERMINO EL SEÑOR DELICADO SALUDANDO IGUALMENTE A LOS NUEVOS GESTORES CON EL GRITO DE ¡ARRIBA ESPAÑA! PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Dijo en primer lugar que aquello no era, ni más ni menos, que un relevo, y nadie podía pensar otra cosa de ello. Unos han cumplido durante cierto

tiempo un acto de servicio, con entusiasmo e interés, y sólo el hecho de que la Corporación que cesa hubiera puesto a una calle el nombre de José Antonio, bastaría por sí solo para enaltecer su labor. Se dirigió después a los que entraban, para decirles que únicamente consignas de falangismo tenía que darles. Declaró que el 20 de julio de 1936 el coronel Cánovas de la Cruz tomó a su cargo la responsabilidad del Alzamiento en La Coruña, gesto que no ha sido recordado todavía en la proporción que merecía tan heroico proceder. Pidió al nuevo Ayuntamiento que, como primer acto reparé aquel olvido. También hizo la petición de que fuese elevada por fin la Cruz de los Caídos, que perpetúe el recuerdo de nuestros muertos. Lo último que le pedía es que obrasen en falangista, porque venían como tales, y sin recato lo manifesten, pensado y trabajando con el estilo nacional-sindicalista, tan claramente definido en el Estado español, sin parar mientes en voces criminales ni en los murmullos que pudieran oírse fuera de aquella casa. Declaró finalmente que no se pensase ni por un momento que al cabo de los años en que un nuevo Ayuntamiento iba a venir a hacer una depuración.

EL SEÑOR PEREZ ARDA

Por último, pronunció unas palabras el nuevo alcalde, don José Pérez Arda, quien dijo que en nombre de todos los que integran la Corporación recién nombrada, respondía a las frases que habían sido pronunciadas. Expuso que la Corporación saliente había cumplido su misión, como lo acababa de afirmar el jefe provincial del Movimiento, y que como relevo venía a aquella Casa; es decir, a continuar una labor y decidido a cumplir con la mejor de las voluntades, porque todos los que habían sido designados habían aceptado aquel cargo por imperativos de disciplina de su Partido, y allí continuarían con la misma unidad de criterio y de política que siempre les había inspirado. Nuestros propósitos—añadió—son los mejores. El tiempo dirá si nos hemos equivocado. Terminó diciendo que confiaba en que las esperanzas que en ellos se ponían no fueran defraudadas, ya que su aspiración era conseguir el engrandecimiento de La Coruña, y reunido aquéllas en la frase ¡Arriba La Coruña!, con lo que también se cumplía el grito de nuestro Movimiento. El acto terminó cantándose por todos los presentes el "Cara al Sol", e hizo las invocaciones al gobernador civil.

La Gestora quedó así constituida: Alcalde-presidente, don José Pérez-Arda y López-Valdivieso.

Primer teniente de alcalde y ponente de Hacienda, don Diego Delicado Marañón; segundo teniente de alcalde y ponente de Beneficencia y Sanidad, don Luis Julio Vázquez Peña; tercer teniente de alcalde y ponente de Obras, don Carlos Ollate Sánchez; cuarto teniente de alcalde y ponente de Instrucción Pública, don Enrique Miguez Tapia; quinto teniente de alcalde y ponente de Policía, don Santiago Lozano García.

Suplentes de las Tenencias de Alcaldía y de las ponencias: De la primera, don Jesús Cainzos Rodríguez; de la segunda, don Juan Canalejo Cañete; de la tercera, don Javier Sanz de Andino; de la cuarta, don Ramiro Martínez-Anido Baldrich; de la quinta, don Eulogio Arias López.

Quedaron constituidas las diversas comisiones en la forma siguiente: Hacienda: Presidente, don Rafael Salgado Torres; vocales, don Diego Delicado Marañón y don Jesús Cainzos Rodríguez. Sanidad y Beneficencia: Presidente, don Diego Enrique Mitchell; vocales, don Luis Julio Vázquez Peña y don Juan Canalejo Cañete.

Policía y Servicios municipales: Presidente, don José María Morales de Setien; vocales, don Santiago Lozano García y don Eulogio Arias López.

Instrucción Pública: Presidente, don José Longueira Díaz; vocales, don Enrique Miguez Tapia y don Ramiro Martínez-Anido Baldrich.

Obras y Ensanche: Presidente, don Eduardo Vila Fano; vocales, don Carlos Ollate Sánchez y don Javier Sanz de Andino.

Turismo y Propaganda: Presidente,

Roosevelt pide a los mineros huelguista que reanuden el trabajo

WASHINGTON, 29.—El Presidente Roosevelt ha lanzado un llamamiento a los trabajadores de las minas para que reanuden inmediatamente el trabajo y eleven su caso al Consejo de mano de obra de guerra, para que éste dé la decisión final. Dice el llamamiento: "De no haber sido reanudado el trabajo en las minas a las diez horas del sábado, haré uso de los poderes que me confiere mi calidad de Presidente y Comandante en Jefe del Ejército y de la Marina para proteger el interés nacional e impedir sean prestas trabas a la feliz prosecución de la guerra."

En un telegrama dirigido a John Lewis, presidente de la Federación de mineros, y al secretario de la misma, Thomas Kennedy, el Presidente declara que las huelgas y paros obreros producidos en la industria del carbón son una clara violación del compromiso adquirido de no ir a la huelga; que no son simples huelgas contra los patrones, para imponerles la satisfacción de peticiones colectivas, sino que son huelgas contra el propio Gobierno de los Estados Unidos.

Son—dice—una ingerencia directa en la guerra, oponiéndose al poder gubernamental de proseguir la lucha; la continuación y propagación de estas huelgas producirían el mismo efecto durante esta guerra que una derrota paralizadora sufrida en el campo de batalla. "Tengo fe—termina—en el patriotismo de los mineros y estoy seguro de que, cuando se den cuenta de los efectos que en estos momentos tiene el paro sobre sus hijos que luchan en el frente, volverán a su trabajo".—(EFE).

don Rafael del Río Díez; vocales, don Ramiro Martínez-Anido Baldrich y don José Longueira Díaz.

Abastos: Presidente, don Ramón Aenlle García; vocales, don Juan Canalejo Cañete y don Eulogio Arias López.

Personal y régimen interior, presidente: D. Carlos Folla Fernández; vocal: D. José María Morales de Setien; vocal: D. Rafael Salgado Torres.

Sindicato: D. Rafael del Río Díez. Comisión especial de Ensanche: D. Carlos Ollate Sánchez, D. Eduardo Vila Fano, D. Javier Sanz de Andino, D. Eulogio Arias López, D. Jesús Cainzos Rodríguez.

Miembro del Tribunal provincial que establece el artículo 197 de la ley municipal: D. Ramiro Martínez Anido Baldrich.

Vocal de la Junta de Espectáculos: D. Diego Delicado Marañón.

Representante del Sindicato del Puerto: D. José Longueira Díaz.

Representante del Ayuntamiento en la Junta del Montepío de Empleados y obreros municipales: D. José María de Setiens.

Vocal del Patronato de Formación Profesional: D. Santiago Lozano García.

Vocales de la Comisión Especial de Valuación de la Riqueza Rústica de esta capital: D. Rafael Salgado Torres, D. Diego Delicado Marañón, don Jesús Cainzos Rodríguez, D. Eduardo Vila Fano.

Representantes del Ayuntamiento en la Junta local de Educación primaria: D. Enrique Miguez Tapia, D. Ramiro Martínez Anido Baldrich.

Patronato de la Biblioteca de la Casa Consulado: Ramiro Martínez Anido Baldrich.

Comisión administradora de los recargos sobre las contribuciones para el paro obrero: D. Eduardo Vila Fano, D. Carlos Folla Fernández.

Representante del Ayuntamiento en la Junta de Ordenación de la Contribución Rústica y Pecuaria: D. Jesús Cainzos Rodríguez.

Se acordó igualmente que las sesiones ordinarias de la Comisión Municipal Permanente se celebren los sábados, a las doce horas.

Vigorous contraataques italo-germanos en Túnez

Sid Ahmed, ocupado por las fuerzas inglesas

ROMA, 29.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Continúan los combates en el frente de Túnez. Los vigorosos contraataques locales efectuados por destacamentos italianos y alemanes se han visto coronados por el éxito.

Dos aviones enemigos han sido derribados durante la jornada por los cazas alemanes y otros cuatro por las baterías de la DCA.

Nuestros aviones torpedearon un barco en la rada de Phillippeville, incendiaron y hundieron una lancha torpedera en el Mediterráneo central y derribaron cuatro Curtiss en el canal de Sicilia.

Los ataques de los bombarderos enemigos han causado daños y pérdidas, en la jornada de ayer, en Nápoles, Mesina, Siracusa y Lampedusa. Fueron derribados siete cuatrimotores por nuestros cazas: cuatro en Nápoles, dos en Mesina y uno sobre el litoral de Agrigento.

No ha regresado a su base uno de nuestros aviones.—(EFE).

De inconfundible paladar "PONCHE ASTURIANO"

que el Estado está realizando en favor del obrero. Pero conviene decir que todo esto lo hace no para establecer en beneficio de la clase trabajadora ningún privilegio, sino porque así lo exige un alto espíritu de justicia y el porvenir de la nación.

ROMA, 29.—Como suplemento del Comunicado de guerra de hoy se anuncia oficialmente:

Como consecuencia de las incursiones aéreas señaladas en el Comunicado de hoy, se deploran entre la población civil las siguientes pérdidas: 41 muertos y 48 heridos, recogidos hasta ahora, en Nápoles; 3 muertos y 12 heridos en Mesina; y 5 heridos en Siracusa y Lampedusa.—(EFE).

EL CAIRO, 29.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio:

Nuestros aviones atacaron ayer tarde con bombas de gran calibre Mesina, cuya estación de "ferry-boat" fué directamente alcanzada. El ataque se vió coronado por el éxito.

Con el mismo buen resultado atacaron los muelles de Nápoles bombarderos de la aviación norteamericana, que alcanzaron directamente con sus proyectiles los objetivos previstos. Cuatro de los cazas enemigos que hicieron acto de presencia fueron derribados. Uno de nuestros aviones no ha regresado de éstas y otras operaciones.—(EFE).

ROMA, 29.—Se anuncia oficialmente: El ataque aéreo enemigo contra Grosseto ha costado la vida a 145 personas, y heridas a 268. La mayor parte de las víctimas han sido mujeres y niños.—(EFE).

ARGEL, 29.—Las fuerzas británicas han ocupado Sid Ahmed, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

Banco de La Coruña SECCION DE VALORES Canje de Titulos ferroviarios AVISO A NUESTROS DEPOSITANTES Desde el día 3 de Mayo se paga a nuestros depositantes de acciones y obligaciones de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España; de la Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante; del F. C. Central de Aragón y del F. C. de Bilbao a Portugalete, el importe del residuo y del CUPON VENCIMIENTO 1.º de Abril de 1943 de Deuda Amortizable 3,50 % en que han sido convertidas. Una de las características salientes del BANCO DE LA CORUÑA, es la rapidez con que efectúa cualquier operación. Un personal especializado y los métodos bancarios más modernos, contribuyen a este resultado.

PARA GANAR MAS, NO HAY QUE TRABAJAR MAS: HAY QUE TRABAJAR MEJOR Aprende por Correspondencia: Ingeniería, Comercio o Idiomas. Muchos miles de españoles lo están haciendo. 200 cursos. Desde 20 pesetas. al mes, TEXTOS INCLUSIVE. ESCRIBANOS HOY Y RECIBIRAN EN SEGUIDA INFORMES GRATIS - Cincuenta y dos años de experiencia. MADRID: José Antonio, 61 BARCELONA: Layetana, 57 AGENTE EN LA CORUÑA: JOAQUIN SAURIN SIGNO. — PARROTE, 16



# Hizo su entrada en la Catedral compostelana la primera peregrinación nacional

## La componen cuatrocientas personas y procede de Madrid

SANTIAGO 29.—Llegó la primera peregrinación nacional, procedente de Madrid, formada por unas 400 personas.

A las once y media empezaron a concentrarse en la Alameda los peregrinos y seguidamente se formó la comitiva al frente de la cual figuraba la banda municipal. Figuraban en la presidencia representaciones de Ayuntamiento y Archicofradía del Apóstol, el presidente de la peregrinación conde de Bifazco; el Director espiritual y párroco del Sagrado Corazón de Jesús, don Angel Santiago Fernández; el conde de Camporreñondo, presidente de los gallegos del Pilar de Madrid, portador de una arca que contiene incienso y don Ramón Gades, que llevaba la cera que constituían la ofrenda de esta peregrinación al Apóstol. A continuación seguía el grupo de caballeros y finalmente el de damas. Los peregrinos hicieron su entrada a la Catedral por la puerta del Obradoiro y durante el trayecto cantaron el Himno al Apóstol. Numeroso público le vitoreó y dio vivas al Apóstol, a España y al Caudillo. En la Catedral fueron recibidos los peregrinos por una comisión del Cabildo Catedralicio que les dio la bienvenida en nombre de éste y del Arzobispo. En el momento de entrar en el templo, el órgano interpretó las notas del Himno Jacobeo y seguidamente dió comienzo la misa oficiada en un altar portátil, colocado delante de la capilla mayor en la que se venera la imagen del Patrón de España, por el párroco del Sagrado Corazón de Jesús de Madrid, ayudado por el párroco de Orihuela.

peregrino, y por un sacerdote de la Catedral de Santiago.

Al terminar la misa, el conde Bifazco, en nombre de la peregrinación leyó la siguiente invocación: Glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España y Padre de nuestra fe: Con la mayor devoción se postra ante vos, esta peregrinación, integrada por peregrinos venidos de todas las regiones de España deseosos de ganar las gracias del Año Santo y obtener vuestra protección nunca desmentida sobre nuestra Patria. Al rendiros, Santo Apóstol el más fervoroso homenaje de amor y devoción os ofrecemos, siguiendo la tradición de nuestros antepasados, este humilde presente de incienso y cera para vuestro culto. Bendecid a todos y que vuestra bendición llegue a todos los ámbitos de la península y ella sea presagio y garantía de dichas y venturas para nuestra inmortal España. El deán de la Catedral se hizo cargo de la ofrenda de incienso y pronunció unas palabras de bienvenida a los peregrinos. A continuación se cantó por todos los fieles el himno al Apóstol. Durante el acto funcionó el botafumeiro.

Los peregrinos pasaron, terminada la misa, al camarín del Apóstol y abrazaron su imagen pétrea.

Desde la catedral se trasladaron al Palacio Arzobispal donde cumplimentaron al prelado que les dió su bendición. Desde palacio volvieron a penetrar nuevamente a la catedral por la Puerta Santa.

Por la tarde, los peregrinos asistieron a un rosario en la catedral y visitaron los monumentos de la ciudad. El sábado irán a La Coruña y regresarán a Santiago el domingo.

## Conferencias religiosas

Organizadas por las Mujeres de Acción Católica y para el personal obrero que de ambos sexos trabaja en la Artística, se llevaron a efecto en días pasados de 11 y media a 12 de la mañana, una serie de conferencias cuaremales las que estuvieron a cargo del R. P. Carballo (Paul). Los ayentes se mostraron contentísimos, y sumamente complacidos el R. P. ya citado y las señoras de A. C. tanto por la atención prestada, como por las facilidades y atenciones recibidas de los señores dueños de la fábrica mencionada.

## BANCO PASTOR LA CORUÑA

Concursos-oposición a plazas de Empleados y Subalternos

En la Secretaría de este Banco, están expuestas las listas de los solicitantes admitidos a la práctica de los ejercicios que se verificarán para cubrir plazas de Auxiliares, Cobradores y Ordenanzas, vacantes en esta Entidad. La Coruña, 30 de Abril de 1943.

## OPOSICIONES POLICIA

Convocadas B. O. día 22 centenares de plazas. Sueldo 6.450 ptas. Inscripciones hasta el 30 de junio. Exámenes en 2 de Noviembre. REGALAMOS PROGRAMAS. Contestaciones propias. Diríjase a ACADEMIA MURO. Correo núm. 4. MADRID.

## APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

## Sección Religiosa

### DIRECTORIO DE MISAS

Día 30.—De Infraoctava. Misa de la Dominica de Pascua de Resurrección.

Día 1.—De Infraoctava. Misa de la Dominica de Pascua de Resurrección. SANTA MARIA DE OZA.—El martes, dió comienzo en esta iglesia parroquial un ciclo de conferencias preparatorias para el cumplimiento del Santo Precepto Pascual, que tendrán lugar todos los días de esta semana, a las siete y media de la tarde, y estarán a cargo del R. P. Sáez, Redentorista.

SAGRADO CORAZON.—Solemnes cultos que las Hijas de María dedican a su amantísima Madre durante el mes de mayo.— A las 7, misa y ejercicio; a las ocho y media, misa; a las 7 y media de la tarde, Exposición, rosario, plática y Reserva. Los domingos, misa de comunión general a las 8 y media; Exposición desde la terminación de la misa de once y media, y sermón en el ejercicio de la tarde.

HERMANITAS DE LOS ANCIANOS DESAMPARADOS.—Dará comienzo la novena a la Virgen de los Desamparados el día 1 de mayo, a las siete de la tarde con la solemnidad de costumbre.

# DEPORTES

## Reunión de la Delegación Nacional de Deportes

MADRID, 29.—En la tarde de ayer, se reunió el comité directivo de la Delegación Nacional de Deportes, bajo la presidencia del Excmo. Sr. don José Moscardó Ituarte. Al comenzar la sesión, el Delegado Nacional reiteró su pesar por el fallecimiento del que hasta su muerte ha sido secretario de la Delegación Nacional y Comité Olímpico español, cuya labor dilatada al frente de nuestras organizaciones deportivas nacionales más destacadas, fué siempre meritoria, brillante y patriótica. El señor conde de Vallés, refiriéndose al fallecido reiteró las valiosas dotes que adornaban al camarada Mesalles, recordando a este propósito los elogios que en alguna ocasión hizo el presidente del Comité Olímpico internacional, conde de Baillet-Latour, de encendida admiración por el secretario que acaba de desaparecer.

En parecidos términos se expresaron los camaradas Cadenas, Rivero, Víctor y Martín Fernández, quienes, al subrayar el dolor de la Delegación Nacional de Deportes por la pérdida del camarada Mesalles, acordaron mostrar su condolencia más viva a la familia del finado por la pérdida que tan directamente afecta al Deporte Nacional.

Entre los importantes asuntos tratados en esta reunión, figuran los siguientes: Rugby.—Autorización para que el campeonato nacional sea ampliado con la intervención de equipos del S. E. U.

AJEDREZ.—Encargo a la Federación de que estudie la posibilidad de becar al joven jugador Arturo Pomar, de Baleares, dadas las excepcionales cualidades de que está haciendo gala en el actual torneo nacional.

Acuerdo sobre las fechas en que ha de celebrarse el gran concurso internacional proyectado.

BALONCESTO.—Solicitar de S. E. el Jefe del Estado la donación de un trofeo para que sea disputado en los campeonatos nacionales femeninos de próxima celebración.

Boxeo.—Autorización al boxeador Francisco Bueno, para que marche a la Argentina.

Diversos nombramientos de presidentes regionales. Finalmente quedó enterado el Comité de los trabajos de organización del Congreso Nacional de Educación Física, cuya celebración se efectuará en octubre, los cuales siguen a un ritmo creciente, aprobándose cuantas gestiones lleva realizadas hasta el momento el Comité organizador.

## EL MEJOR LICOR DE POSTRE PONCHE ASTURIANO

## Hockey sobre patines

### TORNEO DE PRIMAVERA ORGANIZADO POR EL FRENTE DE JUVENTUDES

Ayer tarde a las seis y media se celebró el primer partido de este Torneo en la Plaza de Pontevedra. Jugaron los equipos del Instituto y Patín, ganando los primeros por 8 a 3. A continuación jugaron los del Frente de Juventudes y Albatros, venciendo estos últimos por 8 tantos a 6. Ambos partidos fueron presenciados por gran cantidad de público que animó constantemente a sus equipos favoritos.

Continúa por parte de federativos y clubs la preparación del campeonato gallego de hockey sobre patines. Fijada la fecha del 16 del mes próximo para dar comienzo el campeonato, pronto finalizará el plazo de libertad concedido a los jugadores para elegir libremente su club y con ello la última fase de preparación y organización de los equipos.

## Comenzaron los festejos para celebrar el 460 aniversario de la incorporación de Gran Canaria a la Corona de Castilla

LAS PALMAS 29.—El día amaneció lluvioso, pero no desdijo la celebración del 460 aniversario de la incorporación de Gran Canaria a la Corona de los Reyes Católicos. La ciudad pareció engalanada y los barcos surcos en el puerto, empavesados. Durante la noche, las agrupaciones artísticas y folklóricas, ataviadas con trajes típicos, recorrieron las calles de la población tocando pasacalles y serenatas en las casas de las autoridades y presidente del Museo del Pueblo Español. En las primeras horas de la mañana empezaron las tracas a

anunciar la festividad. El período del Movimiento exalta la gran efemérides, afirmando que la incorporación de Gran Canaria a la Corona de la Hispanidad. Nuestra Patria—añade—no ha sido una circunstancial, sino recia y anclada en modo de segunda naturaleza. Hemos sentido veleidades ni hemos en sentir y practicar la realidad. Apenas acabada nuestra comitiva, fuimos los canarios impulsados por realizadores principales de la comitiva de Tenerife. El lugar tiene "A matanza" tiene ese nombre y gran mortandad que los naturales firieron en los conquistadores. Gran Canaria quizá el descubrimiento de América no se hubiera dado ya que el mar y puertos habrían puesto por la Providencia que en ellos reparara sus naves el mirante. Termina diciendo que el día de abril es pregón de Hispanidad hermosa con vigor incommovible, y necesita exaltarse porque en sí mismo es la mayor exaltación.

## Campeonato Nacional de Ajedrez

### Aloaso venció a Sanz

MADRID, 28.—Continuaron hoy las partidas correspondientes a la fase final del campeonato de España, los resultados fueron los siguientes: Albareda (Cataluña) venció al subcampeón de Madrid, Fuentes, después de 27 jugadas, acusándose flojedad en este último. Solá, de Cataluña, venció a Arturito Pomar; éste último, que jugó con las negras, tuvo nivelada la partida, y hacia la mitad tenía cierta superioridad sobre su adversario; incluso Solá no se dió cuenta de un mate, pero el niño subcampeón de Baleares, que está realizando, hizo algunos cambramientes debidos al gran esfuerzo que viene realizando, realizó algunos cambios injustificados, que dieron el triunfo a su contrario. Pérez, campeón de Madrid, después de una gran partida, venció a Casas, aprovechando un fallo del aragonés. Ribera perdió frente a Medina, ambos de Cataluña. El campeón de Galicia, Alonso, venció al madrileño Sanz. Este último tenía la partida perdida desde bastante antes de abandonar, cosa que hizo a las nueve menos cuarto de la noche. La partida: Perol, catalán, y Gómez, Sevilla, fué la única que no había terminado a las nueve de la noche; continuó a las diez y media, cuando la lucha iba muy igualada, y a las once y cinco terminó con el triunfo de Gómez.

En la cuarta ronda, que se jugará mañana, viernes, se enfrentarán los siguientes jugadores: Gómez-Arturito Pomar, Medina-Solá, Fuentes-Ribera, Casas-Albareda, Sanz-Pérez, Pedrol-Alonso. Los jugadores citados en primer lugar conducirán las blancas.—(ALFIL).

## Campeonato militar de futbol

### DOMINGO, 2 DE MAYO

- En La Coruña.—En San Diego a las nueve y media Infantería núm. 29 Intendencia núm. 8.
- En San Diego a las 11 h. 30 minutos Ingenieros núm. 8-Defensa Química.
- En Ferrol.—Infantería núm. 35-Sanidad núm. 8.
- En Pontevedra.—Artillería número 29-Parque de Automóviles.
- En Santiago.—Infantería núm. 71-Agrupación Hias Bajas.
- En Lugo.—Infantería número 30 Infantería núm. 55.
- En Orense.—Infantería núm. 88-Caballería núm. 13.
- En Vigo.—Infantería núm. 56-Artillería núm. 28.

### LUNES 3 DE MAYO

- En La Coruña.—En Riazor a las cinco quince. Maestranza de Artillería-Artillería de Costa.
- MARTES 4 DE MAYO
- En La Coruña.—En Riazor a las cuatro treinta. Veterinaria núm. 8-Fábrica de Armas.
- En Riazor a las seis treinta, Parque automóviles-Artillería núm. 48.
- BALON A MANO
- Lunes en Riazor a las cuatro. Ingenieros núm. 8-Intendencia núm. 8.

A las nueve de la mañana salieron Ayuntamiento, precedidos por los cerros, el alcalde y concejales acompañados de las demás autoridades y marqués, dirigiéndose a la Catedral, de el presidente del Cabildo catedralicio entregó al síndico municipal el acta de la Conquista, el cual se conserva en el Tesoro catedralicio. Cuando la señal histórica apareció en el mirador del templo, las bandas de música interpretaron el himno nacional, rindiéndoles las tropas de la guarnición y dirigiéndose a las salvas, la procesión coreográfica, presidida por todas las autoridades y jerarquías, se dirigió a la histórica iglesia de Santo Domingo, de el párroco la recibió con la tradicional ceremonia que simboliza la entrada de la princesa Guayarmín en la ciudad para la incorporación de Castilla al general Pedro de Vera, representantes los Reyes Católicos.

Regresada la procesión a la Catedral fué colocado el pendón en el atrio de la misma, desfilando las tropas. Seguidamente pasaron las autoridades a la Catedral, donde se celebró por el Prelado una misa de pontifical y pronunció una oración recordando las glorias de Gran Canaria antes y después de la conquista. Terminada esta función, en el salón de actos del Ayuntamiento se dió un momento de honor.—(CIFRA.)

## Reunión de la ponencia de deportes de la Comisión de Servicios

La ponencia de deportes de la Comisión de Servicios presidida por el delegado nacional de Deportes, don Moscardó Ituarte se ha reunido el día de ayer y continúa sus trabajos sobre el proyecto de disposición grand en la Delegación Nacional de Deportes todos los servicios de educación física y deportes establecidos en las distintas delegaciones nacionales.

- Lunes en Riazor a las siete. Artillería núm. 48-Infantería núm. 29.
- En Orense.—Infantería núm. 88-Infantería núm. 55.
- En Pontevedra.—Infantería número 57-Infantería número 71.

Hiro Hito cumplió 42 años

En Tokio se celebró una gran revista militar

TOKIO, 29.—El emperador del Japón cumple hoy el 42 aniversario de su nacimiento. Para ahorrar gastos, han sido suspendidas las fiestas que se celebraban con tal motivo.

TOKIO, 29.—Una gran revista militar se ha celebrado en Tokio con asistencia del emperador, que pasó revista a formaciones escogidas del ejército imperial, formadas por tropas de tierra, tanques, artillería e ingenieros.

G A L L E G O

SANTIAGO, 29.—Mañana saldrá para Vigo, Porriño y Mondariz un grupo de alumnos de la Facultad de Farmacia...

—El rector de la Universidad proseguirá las gestiones para celebrar cursos de verano...

—Trabajando en un chalet de la Rosaleda, se cayó y se produjo fractura de costillas...

—El Excmo. Sr. Arzobispo publica un edicto, en el que hace saber que habiéndose terminado los trabajos del concurso general de curatos vacantes...

dicembre de 1939, para que en el término de 30 días, que finalizará el 30 del próximo mes de mayo...

VIGO

VIGO, 29.—La Caja de Ahorros Municipal de Vigo, con motivo de la distribución de beneficios obtenidos en el pasado ejercicio...

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 29.—Con el mismo interés que el día anterior, fué seguida en la mañana de hoy, la segunda conferencia de las que está pronunciando el R. P. Manasés Carballo...

—Han sido promovidos a tenientes de Intervención de la Armada, los alumnos siguientes: don José Fernández Regalado, don Rafael Belleón Argos, don Antolín Sánchez Vieitez...

—Se concedió al oficial tercero naval, don José Díaz Lorenzo, el retiro mensual de 94875 pesetas; al tercer maquinista don Angel García Sánchez...

—Fueron concedidas las siguientes pensiones: a doña María de las Mercedes Castro Guerrero y a doña Amelia Junquera Quintia...

—Ha regresado de Madrid, después de haber hecho con gran aprovechamiento, en la Escuela Superior de Policía, un curso de capacitación, el inspector de primera clase del cuerpo general de policía...

—El próximo domingo habrá postulación de Auxilio Social. El emblema será del escudo de Asturias.

ORENSE, 29.—La Obra Sindical Educación y Descanso organizó un concurso literario de poesías y cuentos, y el jurado, que estuvo compuesto por el delegado provincial de Educación Popular...

CULTURA NACIONAL

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA CORUNA

Habiendo sido examinados por el Juzgado Superior de Revisión los expedientes de los Maestros que a continuación se citan y habiendo recaído nuevos acuerdos por el Ministerio, se hace saber a los interesados...

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en MADRID, en el kiosco "Las Calatravas", Calle Alcalá y en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol)

SECCION MEDICA

Dr. Agustin Garcia Sancho. Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.

Antonio Martinez Rumbo. ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6.

F. Piñole Aramburu. Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X. — REAL, 83 SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6.

A. Castiñoira Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía Rayos X (Radiografías a domicilio) Plaza de Galicia 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7.

E. Purcillas. OCULISTA. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia).

J. Garrote Cruzado. Vias Urinarias (Riñón, vejiga y próstata). Cirugía general. — Linares Rivas número 35-2.º izquierda (Edificio Barrié). Consulta: De 3:30 a 7.

José Suárez Baquelro. MEDICO PUERICULTOR. Enfermedades de los niños. Juana de Vega núm. 19, 2.º. Consulta: De 4 a 7. Mañana mediante cita.

Médoc. Núñez Cordero. Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis, Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés 117-2.º.

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). — La Coruña.

L. Guillán. CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA. Real, 38-1.º izquierda. Teléfono 2489.

Dr. J. G. Bengochea. Cirugía de la Tuberculosis. Ex Extern de los Hospitales de París. Laureado de la Facultad de París y de la Academia de Medicina de Francia. Licenciado de la Facultad de Medicina de Santiago. Consulta: De 11 a 7. Edificio La Espuma, La Coruña.

SERVICIO ESPAÑOL DEL PROFESORADO DE ENSEÑANZA MEDIA (S. E. P. E. M.)

La sesión inaugural del Consejo del S. E. P. E. M. del Distrito Universitario de Santiago (preparatorio del Consejo que se celebrará en Madrid), tendrá lugar el día 8 de mayo, en la Universidad, con asistencia de las autoridades.

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA CORUNA. Esta Junta en sesión celebrada el día 20 del mes en curso entre otros acuerdos tomó los siguientes:

Se da por enterada la Junta de la Orden de la Ilma. Dirección General de Primera Enseñanza por la que se autoriza a este organismo para que se adjudique destino provisional al Caballero Mutilado de Guerra por la Patria don Plácido Goday Enriquez...

—El próximo domingo habrá postulación de Auxilio Social. El emblema será del escudo de Asturias. — Para la exposición pro-banderas del crucero "Galicia" los artistas ferrolanos Felipe Bello-Piñeiro e Imeldo Corral, han enviado dos bellas obras, que son muestras del temperamento de ambos pintores locales.

Advertisement for Don Jose Luis Gomez Diez, Captain of Artillery, and Don Ramon Galera Solano, D Fernando Rodriguez Menendez, and Artillerymen killed gloriously in front of the enemy in Russia. Includes contact information for their families.

Advertisement for Doña Teresa López Sayanes, who passed away on the 28th of April, 1943, at the age of 72. Includes details about her funeral and family members.

El sábado próximo, en los salones del Centro de Hijos de Vigo será inaugurada una exposición de cuadros del notable pintor cubano Abelardo Bustamante.

tradicional fiesta de los "Mayos", que se celebrará el lunes, día 3. Se adjudicarán dos premios para "Mayos típicos", otros dos para "Mayos artísticos" y otros dos para coplas.

—Esta tarde, a las siete y media, se declaró un incendio en un transformador de energía eléctrica instalado en el barrio sur de la ciudad. Fué sofocado por el servicio de bomberos. La avería quedará reparada hoy.

—Deben pasar por el Sindicato de Hostelería y Similares los industriales de restaurantes y cafés para señalarles el cupo de café.

—En la parroquia de Santo Domingo se celebró la boda de la señorita Ramona García Rodríguez y el farmacéutico don Luis Fábregas Santamarina. Benidijo la unión el presbítero don Fernando Asensio.

BETANZOS. Por doña Encarnación Otero, viuda de Noguerol y para su hijo don José. Oficial mayor de Notaría, ha sido pedida a los señores de Seoane, la mano de su hija María Seoane Camba.

Entre los novios se hicieron ricos presentes y la boda se fijó para fecha próxima.

Encuétrase entre nosotros, después de haber recibido el despacho oficial de su cargo en San Fernando, el joven oficial de Intervención de la Armada, don Antolín Sánchez Veites.

Por el alma del distinguido joven abogado, fallecido recientemente en esta ciudad, don Salvador Sánchez Vieites, hijo del secretario de este Ayuntamiento, don Benito Sánchez Valeiro, se celebraron varias misas en el Santuario de Nuestra Señora de los Remedios...

A las muchas renovaciones de pésame que han recibido sus apenados padres, su hermano don Antolín y demás deudos, unimos la nuestra más sentida.

SAMOS. Con el ceremonial majestuosamente severo que revisten las funciones il-

túrgicas en las abadías benedictinas, se celebró este año la Semana Santa en Samos. Celebró de Pontifical el Emo. Sr. Abad Mitrado y sólo resonaron las melodías gregorianas, ejecutadas por la Comunidad y por los niños aspirantes al monacato...

Según costumbre de la Orden Beneditina, el día de Viernes Santo, Comunidad y huéspedes servidos por el Sr. Abad Mitrado, comen arrodillados en el refectorio cantándose a continuación el salmo Miserere.

ORDENES. Debido al entusiasmo y celo de nuestra corporación municipal, presidida por el jefe comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Mariño Vilela, se instaló en el templo parroquial un reloj, por el que se registrará el pueblo, mejora muy importante que todos los vecinos aplauden.

Resultaron muy concurridas las primeras romerías del año, celebradas en las parroquiales de Mercurina y de Pereira, dedicadas a Santa Lucía y Divina Pastora, respectivamente, aprovechando el buen tiempo y el entusiasmo de los funcionistas...

—Ayer dejó de existir nuestra vecina doña Teresa López Sayanes, persona bondadosa y piadosa, que era muy estimada en esta población. Damos nuestro muy sentido pésame a su hermano, el apoderado del Banco de La Coruña D. Julio López Sayanes, y a toda su familia, deseándoles cristiana resignación.

Notas necrológicas

En Cartagena se celebrarán el día primero de mayo solemnes funerales por las almas del capitán don José Luis Gómez Díez Miranda; los sargentos don Ramón Galera Solano y don Fernando Rodríguez Menéndez y todos los artilleros que pertenecían al Regimiento de Artillería núm. 3, y que cayeron heroicamente en Rusia, luchando contra la barbarie roja.

Pedimos a nuestros lectores una oración por las almas de los héroes caídos.

Ayer dejó de existir nuestra vecina doña Teresa López Sayanes, persona bondadosa y piadosa, que era muy estimada en esta población.

Damos nuestro muy sentido pésame a su hermano, el apoderado del Banco de La Coruña D. Julio López Sayanes, y a toda su familia, deseándoles cristiana resignación.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Mñ. en el kiosco de Quintas.

ANUNCIOS BREVES

Real estate and service advertisements including: Alquileres, ALQUILARIA, CASA nueva tres pisos, VENTA, CAMIONES, IMPRENTA, INDUSTRIA, PIDA, RECORDATORIOS, and NINGUN articulo.

## Los ataques soviéticos en el Kuban, fracasaron

Cincuenta y dos aviones rojos fueron abatidos También han sido derribados otros veintidós bombarderos británicos

**GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.** 29.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Los ataques del enemigo en la cabeza de puente del Kuban y al SE. de Leningrado, han fracasado. En los demás sectores del frente oriental la jornada ha transcurrido en calma. Cincuenta y dos aviones soviéticos han sido derribados ayer en el frente, sin pérdidas alemanas. En Túnez, al NE. de Medjez El Bab, una formación blindada enemiga muy superior en número y que había conseguido penetrar en nuestras posiciones, ha sido rechazada más allá de sus posiciones de partida por un contraataque de las reservas alemanas, no sin que el enemigo sufriera elevadas pérdidas. En los demás sectores del frente los ataques locales enemigos han sido rechazados, en parte mediante contraataques. La aviación del Eje ha apoyado a las fuerzas de tierra. Una lancha rápida enemiga ha sido incendiada por nuestros cazas frente a Bona. Dos lanchas rápidas inglesas han resultado hundidas, y otras dos y un contratorpedero averiados en el curso de un combate sostenido por las fuerzas de protección de un convoy alemán contra una flota británica, la noche del 28 de abril. Dos de nuestros barcos han resultado hundidos en el curso de este corto, pero intenso combate, en el que participaron aviones de bombardeo enemigos. Tres de ellos fueron derribados. Aviones enemigos han lanzado al azar bombas que han ocasionado daños insignificantes sobre localidades del Mar del Norte, Báltico y Prusia Oriental. 18 bombarderos enemigos han sido derribados y otros cuatro en los territorios del Oeste. Nuestros bombarderos lanzaron bombas de gran calibre sobre algunas localidades del Sur de Inglaterra esta noche."—(EFE).

También sobre Dinamarca fueron arrojados lápices explosivos por aviones británicos

**COPENHAGUE.** 29.—Desde Venie, Jutlandia, comunican que han sido encontrados lápices que contenían cargas explosivas, y que se cree fueron arrojados por los aviones británicos. Las autoridades de policía han prevenido a la población contra el peligro que supone recoger del suelo tales objetos.—(EFE).

## Fracasan los intentos de Anderson

(CONTINUACION DE PRIMERA) tidas por el fuego de los anticarros y antiaéreos del Eje, las fuerzas defensoras se despegaron transitoriamente del adversario para prepararle una maniobra. No tardaron mucho los blindados anglosajones, que ya veían la victoria ante sí, en caer bajo el fuego intensísimo de las baterías contrarias, que en pocos minutos deshicieron o incendiaron nueve tanques, con lo que fueron 17 los británicos y norteamericanos destruidos hasta entonces. En vano se avanzaron las columnas de infantería que seguían confiadas a sus blindados, contra las posiciones del Eje. Entonces, precisamente, fué desencadenado el contraataque por dos secciones de los "Tiger" y a la media hora habían perdido otros 21 carros blindados los anglosajones. Pronto estuvo cubierto el campo de batalla de restos humeantes de tanques y roto el empuje ofensivo de la infantería británica y norteamericana. Esta emprendió el repliegue transformado en seguida en precipitada retirada por el contraataque de las reservas del Eje, llevado a su punto culminante por un batallón motociclista alemán. Miles de muertos y heridos, 51 carros y considerable cantidad de armas de todas clases recubrían el campo de batalla. El fracaso al Norte y Sudeste de Pont du Fash es comparable al anterior—continúa la información—. Trataba Anderson de alcanzar el cruce de carreteras situado al Este de la pequeña ciudad tunecina. Al Norte, la dura lucha de varias horas ha quedado decidida a favor del Eje con un ataque al arma blanca, y al Sudeste los germano-italianos no se retiraron sino para recuperar el terreno abandonado, antes de que el adversario pudiera aferrarse a él. Anderson ha tenido, lo mismo que en Medjez El Bab, que renunciar a la ancha brecha. Las considerables bajas y pérdidas materiales de los anglo-

450.000 canadienses formarán la vanguardia de la invasión de Europa

**LONDRES.** 29.—La mayoría de los 450.000 soldados canadienses que se hallan en Gran Bretaña, están sometidos a un entrenamiento especial para ser utilizados como vanguardia de las fuerzas aliadas de invasión del Continente, ha declarado el representante del Canadá en Londres, MacDonald.—(EFE).

ción del Eje ha apoyado a las fuerzas de tierra. Una lancha rápida enemiga ha sido incendiada por nuestros cazas frente a Bona. Dos lanchas rápidas inglesas han resultado hundidas, y otras dos y un contratorpedero averiados en el curso de un combate sostenido por las fuerzas de protección de un convoy alemán contra una flota británica, la noche del 28 de abril. Dos de nuestros barcos han resultado hundidos en el curso de este corto, pero intenso combate, en el que participaron aviones de bombardeo enemigos. Tres de ellos fueron derribados. Aviones enemigos han lanzado al azar bombas que han ocasionado daños insignificantes sobre localidades del Mar del Norte, Báltico y Prusia Oriental. 18 bombarderos enemigos han sido derribados y otros cuatro en los territorios del Oeste. Nuestros bombarderos lanzaron bombas de gran calibre sobre algunas localidades del Sur de Inglaterra esta noche."—(EFE).

## La Copa del Generalísimo

El sorteo para los octavos de final se celebrarán el domingo

**MADRID.** 29.—En su reunión semanal el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha acordado:

Imponer al Levante Unión Deportiva una multa de setecientos cincuenta pesetas por el comportamiento incorrecto de sus partidarios durante el partido Levante-Barcelona, y por haberse arrojado al terreno de juego varias almoharillas.

Suspender por dos partidos, al jugador del Constancia, Santiago Navarro, expulsado del campo por agredir a puntapiés al de Sabadell, Joaquín Navarro Perona, a quien se suspende por un partido por haber repellido la agresión en igual forma.

Imponer multas a los clubs Salamanca, Sevilla y Xerez por alinear jugadores sin licencia despatchada ni contar con la necesaria autorización de la Federación Española.

Finalmente se acordó efectuar el sorteo de los partidos octavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo, el domingo día 2 de mayo, a las nueve y media de la noche en el domicilio de la Federación y hacer presente por medio de esta nota, que al acto podrán asistir, exclusivamente, los delegados de las Federaciones y Clubs interesados y los representantes de la Prensa."—(CIFRA).

## El Ministro de Justicia, en Lérida

**LERIDA.** 29.—El ministro de Justicia, señor Aunós, ha interesado de la alcaldía la cesión de terrenos para la construcción de una nueva cárcel. Ha prometido la concesión de los créditos necesarios para comenzar las obras del año actual. Asimismo, el señor Aunós ha encargado a la alcaldía la revisión del proyecto correspondiente. De acuerdo con las autoridades competentes, para proceder a la construcción de un palacio de Justicia digno de Lérida.—(CIFRA).

americanos, termina diciendo la Oficina Internacional, no han podido ser todavía fijadas."—(EFE).

## Los alumnos de Medicina, de Santiago, agasajados en Bilbao

Dió comienzo, con gran animación, la Feria sevillana

**BILBAO.** 29.—Los alumnos del último curso de Medicina de la Facultad de Santiago, que se hallan en Bilbao visitando los Laboratorios y Centros sanitarios, estuvieron esta tarde en el Ayuntamiento, en unión de los tres catedráticos que les acompañan. El alcalde les ha dado la bienvenida, y les obsequió.—(CIFRA).

**SEVILLA.** 29.—Extraordinaria animación ha habido esta noche en la Feria, como primer día de la misma. Todas las casetas estaban llenas de sevillanos y forasteros. Después de los toros, el ferrial se llenó de coches adornados a la manera típica andaluza. Han visitado esta noche la feria S. A. I. el Jalifa y otras ilustres personas, que son huéspedes de honor de la ciudad. Entre las casetas más concurridas figuran la del Club Pineda, donde estuvo la princesa doña Esperanza de Borbón y de Orleans, las de los Cirujos Militar y de Labradores, Peña Sevillista y Asociación de la Prensa. En ésta actuó el cuadro flamenco del popular maestro Realito. Su Alteza el Jalifa ha sido objeto de respetuosas manifestaciones de cariño y simpatía a su paso por la feria. Las casetas de los grupos y peñas típicas, fomentadores del matiz costumbrista, rebosaron de animación y alegría.—(CIFRA).

## Prensa Oficial

**B. O. DEL ESTADO**  
**MADRID.** 29.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:  
Presidencia.—Orden por la que se señalan los transportes "urgentes" y "preferentes" durante el mes de mayo próximo.  
Hacienda.—Orden por la que se señala el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel durante el mes de mayo de 1943, que será de 257 enteros y 79 céntimos por ciento.  
Educación Nacional.—Orden por la que se convoca oposición libre para proveer las cátedras de Química Orgánica de las Facultades de Ciencias de las Universidades de Salamanca y Valencia.

## La insuficiencia económica de España se debe a la falta de industrialización

Conferencia del Ingeniero-Jefe de Estudios y Planeamientos Industriales del Ministerio de Industria

**MADRID.** 29.—El ingeniero-jefe de estudios y planeamiento industrial del Ministerio de Industria y Comercio, D. Antonio Robert, pronunció una conferencia en el Instituto de Ingenieros civiles. Comenzó su disertación el conferenciante estudiando las condiciones en que se desenvuelve la economía nacional y expuso diversos índices de producción y consumo que demuestran el bajo nivel de vida y la insuficiencia económica de nuestra Patria. La renta nacional española de 1935 apenas bastaría para pagar el costo anual del "plan Beveridge", destinado a garantizar un subsidio mínimo contra la miseria a los ingleses, y debería triplicarse para que en España se alcanzara un nivel de bienestar comparable al existente de la Alemania de la preguerra.

La pobreza y la insuficiencia económica de España se debe a la falta de industrialización.

Entre principios del siglo XIX y el momento actual la población ha pasado de 10 millones a 26 millones de habitantes. Si hubiera existido una industria en pleno desarrollo a ella hubiera acudido parte del incremento demográfico, tal como ha ocurrido en otros países, pero al no ocurrir así, la mayor proporción del mismo se ha ido acumulando en las zonas rurales. La necesidad de dar trabajo al excedente de población agraria ha sido causa de la puesta en cultivo de tierras cada vez más pobres. Y no ha sido eso lo peor, sino que el exceso de mano de obra ha impedido la racionalización de la economía. Cuando sobra mano de obra no existe estímulo para la mecanización. Y cuando lo que debe hacer la máquina lo hacen brazos humanos, los salarios han de ser forzosamente bajos, y el nivel de vida ínfimo. La industrialización ha de ser si

## LA GUERRA

# El Eje agotará todos los medios de resistencia en Túnez

Se habla de grandes concentraciones germanas en los Balcanes

**V. V. V.**  
Salvo en el sector del Kuban, en ninguna parte de Rusia se combate ya. Todos los frentes, en una extensión de cerca de tres mil kilómetros, han quedado inactivos exteriormente. Sin embargo, los dos enemigos que a un lado y otro de la "tierra de nadie" se acochan, acusan al contrario de concentraciones más o menos importantes y de actividad cada vez más creciente en la retaguardia inmediata a los lugares de próxima ofensiva. Parece que la campaña de primavera va a ser de ofensiva para ambos. Hasta hace poco se decía que los alemanos concentraban en el sector central numerosas divisiones—llegaba a asegurarse la prensa inglesa que con de las mejores unidades de choque—y ahora se dice que también en los Balcanes se registra movimiento importante de fuerzas. Parece que numerosos trenes de tropas han atravesado el Danubio por Hungría con dirección al Sudeste europeo. Dice la prensa anglosajona que la concentración abarca también poderosas unidades aéreas en los numerosos aeródromos del espacio Sudoriental. Se llegó a decir incluso que algunos de los mejores generales alemanes habían sido enviados a este grupo de Ejércitos. Se hablaba de Rommel. Al decir de estas informaciones, cuya veracidad naturalmente no puede ser determinada a tanta distancia y a través de tanta censura que ha tenido que sufrir la noticia al atravesar Europa, que la misión de Rommel como general maniobrero y conductor de Ejércitos había terminado ya en África y desde fines del mes de marzo había sido trasladado a los Balcanes.

Los visos, por su parte, parece que concenran especialmente sus elementos de choque en las regiones Norte y Sur de Rostov. No se sabe si con intenciones de ofensiva o solamente para cubrir el camino del Cáucaso, pero de hecho la mayor actividad aérea se registra, por su parte, en las regiones del Kuban y de Crimea. Señal de que sus concentraciones aeronáuticas radican en el área caucásica y la desembocadura del Don. Mientras tanto, la resistencia de Túnez-Biserta sigue siendo ignota y encarnizada. Es interesante consignar que los informadores de prensa norteamericanos y británicos han agotado ya todos los adjetivos que indican dureza para definir las batallas que se desarrollan en los olivares y chumberas del confín oriental del Atlas. Por primera vez comienzan a emplearse la palabra "ferocidad" para definir aquella lucha. Es la primera vez que la emplean para referirse a tropas civilizadas (norteamericanos, franceses, británicos y germanoitalianos). Esto dará idea del tesón de los atacantes y de los defensores...

Se cree que la resistencia del Eje en la cabeza de puente tunecina tiene la misma misión de que tantas veces se ha hablado: retrasar el avance de los angloamericanos y mantener embobados en la lucha las mayores fuerzas posibles. De este modo se lucha y se luchará hasta el último hombre y el último cartucho. Detrás de las alturas de Medjez El Bab y de Pont du Fash existe la llanura que conduce a Túnez. Detrás de Teburbá Matour y de Beja existen las colinas que conducen a Biserta. Se supone que si los angloamericanos llegasen a dominar estas últimas alturas y se lanzasen por la llanura, las tropas germanoitalianas se replegarían a la ciudadela de Biserta, donde extremarían la resistencia hasta el final. De ayer es la noticia de que el almirante francés Musselier ha sido llamado por el general Giraud a Argel. Este marino había formado parte del Gobierno De Gaulle hasta mediados del año pasado en que se separó de él permaneciendo en Londres. Es el constructor de las fortificaciones de Biserta y, por tanto, el mejor conocedor de las posibilidades de atacar con éxito esta base naval que se considera como una de las mejor defendidas del mundo.

## Zapatos de una sola pieza

Durarán cuatro veces más que los de cuero

**BERLIN.** 29.— Los éxitos obtenidos en los ensayos para la fabricación de suelas con la materia P.N. (polímero y clorido), han decidido a los productores alemanes a fabricar zapatos de una sola pieza que serán cuatro veces más duraderos que los de cuero y que tienen la ventaja de la porosidad.—(EFE).

labor del Ministerio de Industria y Comercio en relación con los planes en ejecución para la creación de las industrias del nitrógeno, de las fibras celulósicas y otras varias, así como a la acertada gestión del Instituto Nacional de Industrias en relación con la minería. La obtención de productos petrolíferos, etc.

Como segundo objetivo del plan propone la ordenación y potenciación de nuestra industria mecánica, para suplir los elementos de producción y los medios de transporte necesarios para la racionalización de nuestra economía, citando diversos trabajos que ha publicado sobre el particular. Disponiendo de materias primas y de elementos de producción puede continuar la industrialización y la racionalización de la economía, siendo para ello necesario la modernización y mejora de la industria existente, que trabaja en general con métodos y maquinaria anticuada.

Cita también los estudios realizados por él con la colaboración del Instituto Nacional de Colonización, para la implantación en España de una red de pequeñas industrias rurales que solucionar el paro estacional, absorbiendo la capacidad de trabajo que dejan libre las alternativas de las labores campesinas, con lo que se completaría el efecto racionalizador de la industrialización general.

Trata luego de la financiación de ese plan de industrialización y de las repercusiones del mismo sobre el comercio exterior y las demás actividades del país, agitando, como conclusión, la afirmación de que el desarrollo de la producción industrial es la premisa indispensable para que pueda realizarse el resurgimiento económico de España y cumplirse las finalidades políticas y sociales que le son propias. (D. N. 2.)